

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes. ... 250 Ptas.
Extranjero semestre. ... 24'
Número suelto. ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29 Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Martes 1.º de Junio de 1937.—1.º Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.422

UNA PATRIA
La Patria: España.

UN ESTADO
El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO
El Caudillo: Franco.

Los buques de guerra alemanes bombardean Almería

La provocación roja a Alemania, puesta de relieve con el bombardeo del «Deutschland», ha dado lugar a la represalia, que incluso la prensa francesa estima justificada.—Italia y Alemania no asisten a la reunión del Comité de no intervención y exigen garantías.—La prensa roja ataca duramente a la Sociedad de Naciones.—Inglaterra se limita a lamentar los hechos ocurridos.—Los anarquistas catalanes se apoderan de Tarrega y Berga.

LOS NACIONALES EN SU NUEVO AVANCE SE SITUAN A 10 KILONETROS DE BILBAO

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 31 de Mayo de 1937:

Ejército del Norte:
Frente de Aragón: Sin novedad, con ligeros cañoneos y tiroteos.
Frente de Soria: Sin novedad; habiéndose presentado varios milicianos con armamento. Son completamente falsas las noticias propagadas en los partes rojos de haber avanzado en este frente, en donde no ha habido combate y nuestras posiciones no se han alterado lo más mínimo ni en sus puestos ni en sus avanzadas.
Frente de Vizcaya: Amparado en la fuerte niebla reinante, el enemigo llevó a cabo un desesperado ataque contra nuestras posiciones del Monte de San Pedro ocupado recientemente. Fué durísimamente castigado y los 5 batallones que efectuaron el ataque fueron contrarrestados por nuestras fuerzas que les obligaron a desbandarse abandonando más de 150 muertos y sufriendo un elevadísimo número de heridos.

Frentes de Santander, León y Asturias: Sin novedad con ligeros tiroteos.
Frente de la Sierra de Guadarrama: Como resultado del combate del día de ayer en el sector de La Granja, el enemigo dejó abandonados más de 300 muertos. En el día de hoy reforzado por nuevos elementos atacó nuestras posiciones de Cabeza Grande, sufriendo un durísimo quebranto, contraatacando nuestras tropas que lograron avanzar causándoles más de 400 muertos.
Frente de Madrid: Sin novedad.
Ejército del Sur:
Sin novedad con tiroteo.
Actividad de la Aviación:
En Mallorca, han continuado las agresiones aéreas contra la población que tendrán justa respuesta. Un avión enemigo tripulado por pilotos checoslovacos ha sido derribado en aquella isla.
Salamanca, 31 de mayo de 1937
—De Orden de S. E.; El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

PARA COMBATIENTES

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo, se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado».
Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas.
Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los Gobiernos Civiles.

capital de un millón de francos y domiciliada en París, ha comprado en el término de algunos días, seis navíos franceses por un total de 124.500 libras esterlinas que, al cambio actual, representan cerca de 13.700.000 francos.
¿Cómo es posible que una entidad que cuenta solamente unos días de existencia pueda, con un solo millón, lograr un capital cerca de catorce veces superior? Misterio. Una investigación policiaca se ha iniciado. Adelantemos que sus resultados serán sin duda archiavados inmediatamente, porque parece que la sombra del soviet se perfila en esta empresa. Al ser interrogados los dirigentes responden con firmeza: «Tenemos quien nos presta...» pero evitan pronunciar el nombre de ese prestamista.
En Ruen las naves compradas fueron registradas a nombre de Mr. Bidot, uno de los prohombres del sindicato comunista de oficiales de la marina mercante. De oficina de venta provino de Rotterdam. Se precisaba que el precio era lo de menos, a condición de obtener barcos de bandera francesa y que consignara inmediata. Así fueron comprados, a precio elevadísimo, los «Lucie Delmas», «Edimburg», «Ville de Sette», «Prosperi-

Schiaffino», «Schiaffino Mostagane», que quedaron inmediatamente bautizados con los nombres franceses, o mejor, bretones, de «Dairiguerne», «Perros - Guirrec», «Ploubazlun», «Lezardrieux», «Caffidaigue».
Teniendo en cuenta otras adquisiciones, hasta veinte y cinco barcos fueron comprados en condiciones idénticas.
Los vendedores han cobrado en dinero contante, mediante cheques sobre Londres. Las tripulaciones francesas, pagadas a precio altísimo, gozan de una libertad especial en la Confederación General del Trabajo. Así que el «Edimburg», no hallará dificultad alguna para abandonar el Havre aun en plena huelga.
Como se ve, esta noticia que es fácilmente comprobable, no es un invento nuestro. Ha sido publicada en Francia y por franceses asqueados de la ficción de la neutralidad y de los discursos de Litvinoff.
¿Por qué pone Rusia una etiqueta francesa a sus buques destinados a pasar por entre las mallas del control? Para obtener, evidentemente, que en caso de un peligro tengan ellos el derecho de buscar la protección de la marina francesa.

nomiosa llevada a cabo por los rojos contra su buque de combate agredido a mansalva cuando se hallaba su tripulación tranquilamente en los comedores de a bordo. Y advierte que es preciso que todas las naciones incluídas en el acordado control, pronuncien definitivamente su actitud de reclamación.
Por su parte, Inglaterra, a cuyo territorio de Gibraltar fueron llevadas las víctimas del «Deutschland», que ha palpado por ello el horror de lo acaecido, ya no muestra indecisiones y por medio de su prensa declara fundamentada y justa la posición adoptada por Alemania, lo cual es tanto como reconocer también la razón que asiste a Italia.
Mientras reconocen esa razón es igual asimilism o declarar de plano la sinrazón que guía a los rojos en su obra, motivo de la protesta... que es, en el fondo, la misma obra que vienen realizando en todo caso y en cada momento.
Mal se compagina, desde luego, esta declaración con la forma extrañísima con que barcos ingleses han «respetado» o mantenido el control.
Pero... todo se andará.
Desde luego es lógico lo que ante todo ha acaecido. Las dos potencias de tipo fascista se retiran de entre los

comisionados del control, por considerar seguramente que es inútil garantizar el cumplimiento de neutralidades que no quieren cumplirse, y sin duda por estimar probado que no se ofrecen bastantes garantías a los mismos garantes.
Y, entre tanto, la descomposición roja presenta a faz del mundo una faceta más. Parece ser ya demostradamente cierto que el Dr. Negrín y demás componentes de su fugaz gobierno se marcharon con la música a otra parte.
Para sustituirles dicen con insistencia que volverá a ser el jefe de la izquierda de Prieto, con puritos de moderación en su marxismo.
Bien: siguen los fracasos. Porque no acaba de convercernos, como no convencerá a nadie, ese tira y afloja de Pozas por un lado y por el otro gobernantes que sobre las manos enrojecidas hurgando en las entrañas del pobre pueblo, se ponen un guante blanco para que les tomen las gentes por caballeros.
¡Largo, largo!... y ni a ellos ni a Largo nadie los quiere.
¡Como que van conociéndoles la hilaza!
G. S. A.

LA NO INTERVENCION

Escandalosas infracciones a los acuerdos internacionales

Una Compañía francesa adquiere a elevadísimo precio 25 buques para aprovisionar a la España roja

En el diario italiano «Il Popolo d'Italia» encontramos — y la traducimos — la interesante información que sigue: París, 29 (noche). — En este ambiente de frente popular, se manifiesta un cierto disgusto ante los resultados de la discusión en Ginebra de los asuntos españoles. Por poca cosa que hubiera hecho el señor Delbos, quien, evidentemente, no ignoraba el peligro de secundar la maniobra concertada entre Del Vayo y Litvinoff, queriase esperar que la acción de estos dos personajes hubiera resultado muy eficaz para solventar contra Italia a las pequeñas naciones, llevando a Eden y al expresado señor Delbos a prestarse al juego ruso-español.
Por eso la prensa que habitualmente sostiene la causa de los rojos aun cuando la desilusión rebosa en algún periódico, como «L'Oeuvre» ligado como ninguno a las directrices inglesas, blandiendo el coraje a dos manos para denunciar con cierto nerviosismo la moderación con que se ha conducido en Ginebra el Ministro de Estado inglés en un mismo plano el gobierno de Valencia y el de Burgos.
Se ha perdido, pues, para este frente moscovita, una ocasión que se creía buena para volver a colocar a Europa

HOY

A la brutal agresión cometida no hace muchos días en plena bahía palmesana contra un vapor italiano, buque auxiliar del control internacional, hemos de agregar ahora el bombardeo estúpido y salvaje contra el crucero germano «Deutschland» frente a la Isla de Ibiza, también por la aviación roja.
Pero, señor, ¿qué pretenderán esos aviadores absurdos, que no paran mientes ni en los principios inalienables del derecho de gentes cuando arrojan metralla contra poblaciones civiles, ni respetan lo estatuido en los códigos internacionales al lanzarla contra buques de país extranjero, ni son siquiera capaces de discernir que por tales vericuetos acabarán de destruir el nulo prestigio que pudieran lograr ante los tontos, ya que ante las personas decentes y sensatas no no tuvieron jamás?
La catástrofe horrenda que significa para el mundo civilizado la última hazaña de la aviación roja, llena de luto las almas de todos los hombres honrados.
Y será, sin duda alguna una lección perfectamente objetiva para aquellos países que más o menos disfrazados han mostrado desde principios de la guerra una cierta simpatía hacia los rojos, tan enemigos de España como de ellos mismos, puesto que los sin patria, los sin respeto a nada, son contrarios por esencia y potencia

Después del bombardeo del crucero «Deutschland»

Ha sido bombardeado por buques alemanes el puerto de Almería. — La actitud de Italia y Alemania ante el Comité de no Intervención

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares
Bombardeo de Almería por los alemanes
Berlín.—La criminal agresión de que ha sido objeto el acorazado alemán «Deutschland», ha dado objeto a la represalia anunciada por Alemania ya que buques de la escuadra germana han bombardeado las fortificaciones del puerto de Almería el tiempo que ha sido necesario para destruirlos.

Nota del Gobierno alemán
Berlín.—Anoche los periódicos alemanes publicaron el siguiente comunicado oficial: Alrededor de las 5 o 7 de la tarde del sábado, 2 aparatos rojos volando, a muy poca altura, lanzaron varias bombas sobre el acorazado alemán «Deutschland», que se encontraba delante el puerto de Ibiza. Las bombas cayeron sobre el buque, especialmente sobre el comedor de cubierta en donde se encontraba la marinería. El número de muertos se eleva a 23 y el de heridos a 83. El citado buque alemán ejercía servicio de control en las costas rojas españolas. Inmediatamente después de haber sido bombardeado zarpó seguidamente hacia Gibraltar. Este bombardeo ha sido como el que realizaron hace dos días,

en el estado de tensión en que se hallaba algunos meses ha.
MANIOBRAS QUE CONTINUAN
No debe creerse por eso que la maniobra de quienes quieren ejercitar la neutralidad en un sentido único, es decir, a favor de los rojos, haya de sufrir con ello una detención más o menos larga. La parte fingida de la no intervención la dominan Francia y Rusia, por más que después de aplicarse el control, vaya cubierta por un velo bastante sutil para permitir a cualquiera comprobar a toda hora del día y en todo lugar y casi a plena luz las más escandalosas infracciones al acuerdo internacional cuyo respeto se quiere exigir con tanta escrupulosidad a Italia y a Alemania.
Hemos podido con nuestros propios ojos contemplar el embalaje de una serie de motores de aviación con destino a Barcelona. Esto ha sido hoy. Ayer el periódico «Marseille Matin» escribía: «El día 13 del corriente mayo el «Giornale speciale di società francesi per azioni», publicaba los estatutos de una nueva Compañía de Navegación llamada «France Navigation».
UNA SOCIEDAD MISTERIOSA
Esta sociedad, constituida con un

La prensa italiana
«Radio Nacional»:
Roma.—La Prensa italiana publica

la información sobre el criminal bombardeo de que ha sido objeto el buque de guerra alemán "Desuschland", bombardeo que originó 25 muertos y 85 heridos.

El Consejo italiano

Roma.—Se reunió un Consejo extraordinario para discutir la réplica que llevará a cabo Alemania sobre el cobarde atentado contra el acorazado alemán. Al mismo tiempo que expresa su condolencia por el bombardeo de que fué objeto una nave italiana en Palma de Mallorca, donde encontraron la muerte 5 oficiales italianos. Alemania dijo está de luto.

Un plan meditado

Berlín.—Esta segunda agresión de los rojos demuestra que obedece a un plan premeditado que se está llevando a cabo aunque no se sabe si obedece al Gobierno de Valencia o al de Moscú.

Manifestación de entusiasmos pro Alemania

Salamanca aclama a Alemania e Italia.—Salamanca ha ofrecido este día en acto imponente de manifestación dirigida al Generalísimo y a los embajadores de Italia y Alemania con motivo de los muertos causados por los cobardes bombardeos del buque de guerra "Deutschland", y del crucero alemán "Deutschland". Una manifestación imponente se dirigió a la casa del Generalísimo obligándole a salir al balcón pronunciando breves palabras: "Españoles: Esta expresión vuestra es la más viva demostración de condolencia ante las naciones hermanas y yo pido que ante la agresión de que han sido objeto gritéis todos conmigo: ¡¡VIVA ALEMANIA!! y ¡¡VIVA ITALIA!!"

Seguidamente, la manifestación se dirigió al Gran Hotel, residencia del embajador alemán quien fué delirantemente aclamado y obligado a dirigir la palabra dijo: "Voy a pronunciar breves frases. Estas son: ¡¡VIVA ESPAÑA!! HEINRICH HITLER!! y ¡¡VIVA FRANCIA!!"

Seguidamente el General Millán Astray pronunció breves palabras de condolencia enalteciendo la nación alemana; y el escritor Eugenio Montes en nombre del pueblo español expresó el dolor del pueblo español ante el bárbaro atentado de que fueron objeto las dos naciones.

La manifestación se dirigió a la embajada italiana donde fué recibida por un representante de la Embajada, aclamando a Italia y al DUCE.

La manifestación se disolvió. Estaba compuesta de más de 10.000 personas.

Un telegrama de protesta

Valladolid.—El Comandante del crucero alemán atacado por las bombas de los aviones rojos ha enviado al Ministro de Defensa, Indalecio Prieto, un telegrama protestando contra los bombardeos llevados a cabo sobre navíos alemanes, añadiendo que, caso de repetirse el atentado, sabrá tomar las medidas pertinentes. Indalecio Prieto ha contestado — marxista al fin — negando las existencias de tales afirmaciones y diciendo que "los barcos de control no deben estar en las bases enemigas."

Italia y Alemania se retiran del Comité de no intervención

Londres.—Von Ribbentrop, embajador de Alemania en la Gran Bretaña dirigió esta tarde una carta del Comité de no intervención significándole que en vista del ataque al acorazado "Deutschland", Alemania, pretende abstenerse y emanciparse del servicio de control así como del Comité de no intervención. El representante de Italia, envió una nota en la misma forma diciendo que no participará tampoco en el Comité de no intervención mientras no se den garantías a las naciones fascistas.

Fallece otro tripulante alemán

Gibraltar.—Ha fallecido un marinero más del acorazado alemán "Deutschland". Con este, son 24 los muertos. Esta tarde a las cinco se celebró el funeral. Asistieron a él, las tripulaciones de los buques ingleses de la escuadra en el puerto. La de un submarino holandés y la del destructor norteamericano. Ofició un sacerdote alemán y a la ceremonia asistió la Banda de la Real Marina Inglesa.

Bajan los valores franceses

París.—En virtud de los últimos incidentes registrados en España y en especial el bombardeo del acorazado alemán todos los valores han sufrido la baja media de un entero. El Banco nacional bajó 300 francos. Los valores de las minas del Río Tinto no han sufrido ninguna baja.

Un telegrama de Hitler

Berlín.—RESPUESTA DE HITLER AL TELEGRAMA DE CONDOLENCIA QUE ENVIO EL GENERALISIMO FRANCO: "Agradezco a su S. E. el pésame que se envió en nombre propio y en el de la España nacional por el cobarde atentado de que ha sido objeto

el acorazado "Deutschland", Adolfo Hitler, Canciller de Reich".

Ultimatum de Alemania a Valencia

Roma.—Noticias de Berlín aseguran que se da como preciso que el Reich dirigirá un ultimatum al Gobierno de Valencia.

Hitler se reúne con los Ministros

Berlín.—En el preciso momento en que Hitler estaba inaugurando una exposición en cierta localidad alemana, recibió la noticia del bombardeo de un crucero alemán por los aviones rojos al servicio del Gobierno de Valencia. Terminado el acto de inauguración, el Canciller germano conversó detenidamente con los ministros y salió inmediatamente para Berlín en un avión especial. En la capital se reunió con los ministros de la Guerra, Marina y Negocios Extranjeros, diciendo que, en vista de las reindencias de los ataques a sus barcos de guerra por los aviones rojos del llamado Gobierno de Valencia, adoptaba medidas que comunicaba al Comité de no intervención. El bombardeo causó 21 muertos y 71 heridos en la tripulación del "Deutschland". Los heridos han sido transportados a Gibraltar.

Una zona de seguridad

Londres.—En la reunión del Comité de no intervención que ha de celebrarse próximamente, se oñdrá a discusión el establecimiento de una zona de seguridad para los barcos extranjeros que están realizando misiones de control en torno a las costas españolas.

Se convoca el comité de no intervención

Londres.—El Comité de no intervención ha sido convocado con toda urgencia para tratar del ataque al barco alemán por aviones rojos.

Las burdas excusas del gobierno de Valencia

Berlín.—Las radios del gobierno de Valencia dicen que los aviones gubernamentales, no han atacado a ningún barco alemán y que en todo caso si el "Doisland" fué atacado fué porque disparó sus antiaéreos contra los aviones gubernamentales. Esta noticia es totalmente falsa, porque en primer lugar los aviones rojos cogieron de sorpresa a la tripulación del barco y aun que este hubiera querido hubiera sido materialmente imposible hacer fuego a los aviones atacantes. Además se tienen noticias de que una bomba que cayó en el barco cayó en la sala de la mardería produciendo noventa y tres muertos y heridos. Si el barco hubiese estado preparado para atacar a los aviones, hubiera encontrado tanta gente en dicha sala, como lo atestiguan las muchas bajas producidas en ella. La referencia dada por el gobierno de Valencia sobre el asunto es completamente falsa.

Una nota alemana

Berlín.—Se ha entregado una nota oficiosa a la prensa alemana en la que se declara que si las naciones europeas consienten ataques a la dignidad de un pueblo su responsabilidad será muy grande y las consecuencias de tal actitud.

Condolencia italiana

Roma.—El "Giornale d'Italia" expresa su enorme condolencia por el atentado de que ha sido víctima el acorazado alemán "Deutschland".

La prensa alemana

Berlín.—La prensa alemana publica extensos comentarios sobre la cobarde agresión del buque alemán diciendo que constituye un nuevo crimen de los bolcheviques siendo este ataque una acción deliberada del cinismo a que son capaces los comunistas españoles.

Un informe de Prieto

Valencia.—El ministro de Negocios Extranjeros Indalecio Prieto ha publicado inmediatamente un informe con objeto de modificar los hechos. A pesar de estas maquinaciones es de esperar que el Comité de no Intervención reconozca la verdad del comunicado alemán.

Noticias de Berlín

Berlín.—La prensa alemana dice que esta criminal agresión no solo es grave de por sí sino en cuanto el buque en cuestión se encontraba cumpliendo un deber impuesto por el plan de no intervención.

A este propósito los periódicos franceses dicen que el gobierno de Valencia siempre ha tenido la intención de no respetar los acuerdos del control internacional.

Berlín.—El salvaje ataque de los aviones rojos al "Deutschland" causó honda impresión al pueblo alemán. En los edificios públicos ondea la bandera alemana a media asta como señal de duelo por las víctimas del cruel atentado.

Roma y Berlín

Roma.—En os círculos oficiales las autoridades se niegan a hacer manifestaciones sobre el ataque al buque alemán, por aviones; pero no obstante el gobierno de Roma en Berlín en lo que concierne a la situación de España están dispuestos a conservar una actitud idéntica.

Berlín e Italia no acuden a la reunión

Londres.—Esta tarde se ha reunido el comité de no intervención viéndose muy concurrida la reunión. No asistieron los Delegados de Italia y de Alemania pero no obstante al término ésta se ha dado cuenta detallada a Italia y Alemania de cuanto ha ocurrido en ella.

La prensa roja

Frente de Madrid.—El partido comunista ha publicado un manifiesto en el que se dice lo siguiente: Hoy más que nunca se precisa la máxima unión de los afiliados a las organizaciones revolucionarias de España. En él se pide también la consecución de un plan de trabajo en las industrias de guerra e intensificación del trabajo agrícola.

Frente de Madrid.—El periódico "Heraldo de Madrid", hace unos días publicó un artículo en el que se decía: El gobierno Negrin no corresponde a la voluntad ni a las necesidades de la revolución. Exigimos, dijo, el citado periódico, la formación de un auténtico gobierno; no es más que un gobierno ficticio y sin autoridad.

Pidiendo apoyo

Valencia.—El gobierno rojo en vista de su situación internacional desesperada pide apoyo al gobierno francés, inglés y moscovita.

La prensa francesa contra los rojos

Casi todos los periódicos franceses consideran que el derrumbamiento total del gobierno de Valencia no se hará esperar ya que éste no ha dudado en suscitar una grave provocación a Alemania. Dicha prensa encuentra justificado que Alemania adopte medidas duras y enérgicas contra la brutal criminalidad roja.

Detalles del bombardeo

SE DISPARAN MAS DE 200 CAÑONAZOS

Roma.—Comunica la Agencia "Deutsch Nazisten Bureau" que, en represalias por el ataque aéreo de que fué víctima el sábado pasado el acorazado "Deutschland" por los aviones rojos, su gemelo, el "Aimirante Von Scher", acompañado de dos torpederos, han bombardeado las fortificaciones y defensas militares de Almería.

Más de 200 cañonazos fueron lanzados por el buque alemán sobre Almería, habiéndose alcanzado todos los objetivos militares.

Con motivo del cobarde atentado contra el "Deutschland", el Gobierno de Reich ha dispuesto la venida a las costas españolas de nuevas unidades

Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Buenas noches, señores: Hace unos días que vengo tratando desde este micrófono de demostrar la ilegitimidad del llamado gobierno de Valencia y de su constitucionalidad. Está plenamente demostrada la falsedad de cuantas legalizaciones quieren que tenga el gobierno de Valencia por las pruebas que ya en días anteriores he dado a conocer.

En estos momentos entra en mi despacho una dama Española por su nacionalidad; Portuguesa por su matrimonio, que les va a dirigir la palabra tan pronto como yo termine que va a ser muy pronto.

Lo que ha ocurrido a los pobres trabajadores del campo es algo verdaderamente terrible, pues el beneficio que iban a obtener por sus cosechas en vez de pasar a ser de ellos directamente a ido a parar a sus organizaciones, organizaciones puramente marxistas.

Los rojos acordaron vender la producción de las patatas que en estos tiempos son del tamaño de una nuez. Les ha convenido a ellos que en esta época se efectuaran dichas transacciones aunque el pueblo se quedara sin ellas y lo han llevado a cabo; marxismo puro.

Así, de esta manera, podría seguir yo hablando por ejemplo de la carne y en la parte del sur riquísima en carnes, se encuentran en la actualidad sin ella por los despilfarros llevados a cabo, los robos a mansalva en casa de los ricos campesinos, no preocupándose más que del saqueo y no mirando que existía un pueblo y una mañana. Realizaron una exportación exagerada con el objeto de hacerse con el material primo para adquirir material de guerra y así lo hicieron. Lo mismo hicieron con el aceite, ríqueza como la que tenían en aceite fué

de la flota alemana para reforzar la Escuadra que ya hay.

MAS DE 200 MUERTOS

Londres.—Se van conociendo detalles de bombardeo de Almería llevado a cabo por buques de guerra alemanes, como represalia por la agresión al acorazado "Deutschland".

El bombardeo duró dos horas, destruyendo edificios y causando incalculables daños en las fortificaciones de la plaza.

Las baterías de Almería pretendieron repeler el bombardeo de los alemanes, no tardando éstos en desmantalarlos varios de sus cañones.

El hecho ocurrió por la tarde. Los navíos alemanes iniciaron su bombardeo estando a unos 12 kilómetros del puerto; durante el bombardeo, fueron acercándose al puerto, hasta quedar de él a unos 10 kilómetros.

Los barcos alemanes, después del bombardeo, se retiraron por el Cabo Requetá.

Los buques alemanes, al retirarse, levantaron gruesas columnas de humo, desapareciendo envueltos en él. El bombardeo causó en la población enorme pánico. La gente corría, desahogada, por las calles.

El número de víctimas es importantísimo. Pasa de 200 el número de muertos y alcanza más del doble el de heridos. Las defensas de la plaza fueron alcanzadas por muchos proyectiles.

Entrevista de Eden con el Embajador alemán

INGLATERRA Y FRANCIA URGEN AL GOBIERNO DE VALENCIA PARA QUE DÉ SEGURIDADES

Londres.—La noticia del bombardeo de Almería efectuado por buques alemanes ha producido, en esta capital, gran sensación, como la produjo el incidente del "Deutschland".

"The Daily Mail" dice saber de buena fuente que Mr. Eden conferenció con el embajador alemán, en el Foreign Office, comunicándole que sentía mucho el bombardeo del "Deutschland", pero también las represalias tomadas por Alemania. Mr. Eden añadió al embajador, también según dicho periódico, que espera poder obtener garantías satisfactorias para Italia y Alemania, si se le diera a él la seguridad de que no se tomarían ulteriores represalias.

Parece también, según afirma "The Daily Mail", que Francia e Inglaterra se dirigen a Valencia urgiéndole a que diera plenas seguridades de que incidentes como el del "Deutschland", no se repetirían.

No han salido buques de guerra franceses para el Mediterráneo

París.—Se ha publicado una nota oficiosa desmintiendo la información aparecida en algunos diarios ingleses según la cual buques de guerra franceses habían salido de Tolón para el Mediterráneo.

Añade la nota que los únicos buques salidos de Tolón son los que debían sustituir a los que ejercen el servicio de control en las costas españolas.

Acuerdo económico franco-alemán

París.—Comunican de esta capital que recientemente se han mantenido conversaciones diplomáticas entre el ministro de Negocios franceses y alemán. No sabemos el resultado de estas conversaciones, pues nada definitivo se ha acordado. Creemos que se trata de llegar a un acuerdo económico entre Alemania y Francia.

Todas las posiciones del Pico de Lemona en nuestro poder

Durango.—Después de rechazado el contraataque de los marxistas dirigieron contra nuestras posiciones del Pico de Lemona conquistado recientemente por nuestras tropas, nuestros soldados se dedicaron a la fortificación y consolidación de las posiciones conquistadas. A última hora de la tarde de ayer todas las posiciones del citado Pico de Lemona estaban en nuestro poder. El enemigo abandonó en el campo gran cantidad de muertos y numeroso material de guerra. Se han pasado a nuestras líneas gran cantidad de milicianos rojos. También fueron hechos prisioneros 17 milicianos rojos que atacaban nuestras posiciones.

Nueva derrota de los rojos en Guadalajara

Salamanca.—Los marxistas iniciaron ayer un violento ataque contra las posiciones del sector de Guadarrama. Los marxistas iniciaron el avance contra nuestras posiciones después de un intensísimo bombardeo de la arti-

dad de esta organización para adueñarse de las carreteras.

Comunican de Marsella que un destacado elemento de la CNT ha declarado que el gobierno Negrin era el más conservador de cuantos había tenido la República y que estaba

Información de la madrugada

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Reportaje de un periodista francés hecho conversando con una señora evacuada en Bilbao

Falange Española n.º 1 de Valladolid:

Manifiesta dicha señora que salieron de Bilbao a bordo del buque "Habana", con cuatro mil seiscientos evacuados después de estar una noche en el puerto y cuarenta horas de travesía. Manifiesta que pudo obtener el pasaporte milagrosamente. Recibió el orden de que a las nueve de la noche debía estar el puerto franco de Bilbao. A las ocho y media llegó a Portugalete; desde allí se nos dijo que aguardásemos allí hasta nuevo aviso; pero la orden no llegaba. Desde las nueve de la noche estuvimos esperando echados por el suelo junto a la chiquillería. Llegó por fin la orden de embarcar en el "Habana", y éste pronto se llenó de evacuados. Eramos cuatro mil seiscientos. No había un rincón libre en el barco, hasta el punto que el comedor se llenó de chiquillos. Allí no se dió absolutamente nada que comer, y como la inmensa mayoría, de los evacuados no llevábamos provisiones pasamos muchas horas de hambre. Llegó la noche y el barco aún no partía. Amaneció y al cabo de un rato después de llevar anclas empezó a andar. Pronto no veíamos sino la inmensidad del mar y el azul del cielo.

Con frecuencia preguntábamos a los oficiales acerca del porqué no se nos daba comida. Parecía que éstos debían saber algo; pero todos se encerraron en la más impenetrable reserva. Sabemos tanto como ustedes—nos decían sin añadir una palabra más—: A falta de un trozo de pan que llevarnos a la boca, bebíamos mucha agua, templada y nauseabunda. También manifesté dicha señora que había dos clases de evacuados: Unos por medio de cierta suma de dinero entre los que me encontraba yo, y otros evacuados por orden de Aguirre y según parece a los primeros las autoridades francesas les suelen poner dificultades. Termina el reportaje del periódico diciendo que las autoridades rojas separatistas solo le dejaron sacar cien francos que le costaron cien pesetas.

Con ello al llegar a territorio francés pudo a duras penas reponer fuerzas y saciar el hambre atrasada de tantas horas sin comer.

Como ejerce el control Francia

El General Queipo de Llano protesta hace unos días enérgicamente contra la manera como se ejerce el control en Francia, al que calificó de verdadera comedia. Dió la noticia de que seis aparatos de procedencia extranjera atravesaron un aeródromo francés próximo a la frontera. A propósito de esto recordó que hace algún tiempo aterrizaron en Pau diecisiete aparatos. A todos estos se los proveía de combustible para trasladarse luego a la España roja.

Acuerdo económico franco-alemán

París.—Comunican de esta capital que recientemente se han mantenido conversaciones diplomáticas entre el ministro de Negocios franceses y alemán. No sabemos el resultado de estas conversaciones, pues nada definitivo se ha acordado. Creemos que se trata de llegar a un acuerdo económico entre Alemania y Francia.

Todas las posiciones del Pico de Lemona en nuestro poder

Durango.—Después de rechazado el contraataque de los marxistas dirigieron contra nuestras posiciones del Pico de Lemona conquistado recientemente por nuestras tropas, nuestros soldados se dedicaron a la fortificación y consolidación de las posiciones conquistadas. A última hora de la tarde de ayer todas las posiciones del citado Pico de Lemona estaban en nuestro poder. El enemigo abandonó en el campo gran cantidad de muertos y numeroso material de guerra. Se han pasado a nuestras líneas gran cantidad de milicianos rojos. También fueron hechos prisioneros 17 milicianos rojos que atacaban nuestras posiciones.

Nueva derrota de los rojos en Guadalajara

Salamanca.—Los marxistas iniciaron ayer un violento ataque contra las posiciones del sector de Guadarrama. Los marxistas iniciaron el avance contra nuestras posiciones después de un intensísimo bombardeo de la arti-

dirigido por Indalecio Prieto y que se sometiere a las órdenes de Indalecio Prieto prefería el programa de Falange.

El General terminó dando lecciones al parte oficial y cediendo el micrófono a la señora portuguesa.

Declaraciones del general Pozas

Frente de Aragón.—El flamante Jefe del ejército rojo del Este, General Pozas, hizo unas declaraciones a los periodistas, que pronto iniciaron una ofensiva en este frente. Tiene suficiente Pozas con dominar a los anarquistas insurrectos de Cataluña.

Detención de jefes comunistas alemanes en Moscú

Moscú.—Se sabe de fuente autorizada que fueron detenidos recientemente en Moscú algunos jefes comunistas alemanes huidos de aquel país. Entre ellos figura Neuvia y Nira. Se desconocen los motivos de estas detenciones.

Un ataque rojo

San Juan de Luz.—Un ataque rojo en el frente de Vizcaya fué grave. Este fué castigado por los nacionales causándole numerosas bajas.

La rebelión anarquista

Roma.—Información de Cataluña manifiesta que la rebelión anarquista se ha extendido a Valencia, Alicante, Murcia y Almería, habiendo regresado personalmente a Valencia el general Pozas.

Canje de aviadores

Bayona.—Hoy se ha celebrado el canje de los dos aviadores alemanes con los dos prisioneros rojos.

Prisioneros extranjeros repatriados

Radio Jaca: San Juan de Luz.—Desde la España nacional, los prisioneros extranjeros cruzaron la frontera francesa. Claro está que nos referimos, naturalmente, a los 47 prisioneros libertados y enviados a sus respectivos países por el GENERALISIMO FRANCO. Se acercó a uno de ellos, para interrogarle, un periodista francés, acerca de sus intenciones y propósitos, preguntándole si es cierto que pensaban dirigirse inmediatamente a Barcelona para incorporarse a las filas del ejército rojo a lo que contestaron los ex prisioneros que no querían exponer sus vidas a pasar por difíciles momentos, resistiendo a los nacionales para que cuantos cabecillas medren precisamente a costa nuestra. En las cercanías de la frontera francesa se hallaban varios emisarios del Gobierno rojo con la intención de ver si, libres en Francia, harían manifestaciones en contra de los nacionales; pero todo fué en vano. Estos emisarios dijeron entre sí: "¡Estos, no hay que perderles de vista!" En cuanto vieron que nada podían hacer, optaron por mantener una rigurosa incógnita?

La festividad de San Fernando

Salamanca.—Con motivo de la festividad de San Fernando, el General en Jefe de las fuerzas del frente de Madrid ha felicitado a las de Ingenieros, especialmente a los zapadores, por la invulnerabilidad de los parapetos construídos por ellos en la Ciudad Universitaria.

Habla Negrin

Valencia.—Negrin ha recibido un telegrama del "Daily Herald" en el que se le pide diga cuales son sus propósitos acerca de la guerra; rogándole que hiciera algunas manifestaciones. Negrin ha contestado que continuará la guerra en defensa de la República y frente al fascismo. No ha dicho nada más.

No se da importancia al discurso de Alvarez del Vayo

Ginebra.—En los centros diplomáticos no se da importancia al discurso que pronunció Alvarez del Vayo. Sus afirmaciones estaban tan faltas de apoyo y sus contradicciones fueron tan patentes que sus palabras fueron acogidas con enorme frialdad y gran escepticismo. Al mismo tiempo que Alvarez del Vayo lanzaba sus embustes ante el Consejo ginebrino, en la España de FANCO pasaban la frontera los prisioneros de las brigadas internacionales que fueron liberados por la benevolencia y magnanimidad del CARLOS DILLO. Está fuera de toda discusión

Y ha sido probado que sin la cooperación decidida de Rusia y Francia, no habrían podido resistir los ataques nacionalistas en Madrid. Pero la táctica que emplea el Gobierno de Prieto...

Ossorio y Gallardo a París
París. — Ossorio y Gallardo ha sido nombrado Embajador de la España roja en París, a donde ha llegado para posesionarse de su cargo. Manifestó a los periodistas que está muy agradecido por la ayuda que el Gobierno de Inglaterra ha prestado en los trabajos de evacuación de Bilbao. Como se ve, el optimismo de Ossorio y Gallardo es inagotable.

Más asesinatos en Barcelona
Barcelona. — Los periódicos de esta ciudad dedican preferente atención a los acontecimientos que se desarrollan en diversas localidades catalanas. "El Diluvio" dice que fueron hallados 17 cadáveres abandonados, de personas que habían sido asesinadas por orden del Gobierno de la Generalidad. Otro día se encontraron otros 36. Afirma que muchos de ellos no han podido ser identificados.

Contrabando de armas
Ginebra. — La policía suiza ha proseguido los trabajos para ver de encontrar a ciertos sujetos que se dedicaban a contrabando de armas para los rojos españoles. Estas investigaciones han dado por resultado la detención de un tal Alberto, agente del Gobierno rojo de Valencia, que en unión con otro contrabandista, se dedicaban a realizar actos prohibidos por disposiciones federales suizas en relación con el mantenimiento de la neutralidad de la Confederación Helvética. Contaban con un crédito de un millón de francos. Cuando fué detenido el llamado Alberto, le fueron ocupados en su cartera 60.000 francos franceses. Se le incautó un automóvil que resultó ser propiedad de Rivas Cherif, cuñado de Azusa.

La prensa roja contra la Sociedad de Naciones
Madrid. — Después del fracaso de Alvarez del Vayo en la S. de N., los periódicos madrileños de ayer tarde y de esta mañana publican comentarios contra el organismo de Ginebra. "Heraldo de Madrid" dice que la S. de N. es burguesa y, por lo tanto, nada que favorezca a los gubernamentales españoles los que esperen de sus decisiones. "Política", "El Socialista" y "La Libertad" dedican sus mejores epítetos a los prosopéicos y graves varones de la S. de N.

Alocución a los argentinos
Burgos. — Por la emisora de Radio Castilla, Burgos, González Castro dirigió una alocución a los argentinos, de los que hemos recibido auxilios considerables por conducto de una señora allí residente y muy amante de España, las siguientes cantidades: 20.000 pesetas, víveres en abundancia, especialmente azúcar, y un millón de

latas de conservas. También esta señora se propone fundar un orfanato para los hijos de los nacionales muertos en la lucha, a ser posible con sucursales en cada provincia, para lo cual procura recolectar las cantidades necesarias. Las que ha recaudado ya permiten fundar seis orfanatos.

El hijo del «botas»
París. — Dicen de Moscú que ayer iniciaron su regreso a la España roja los enviados por el Gobierno de Valencia para asistir a las fiestas del 1.º de mayo en la capital moscovita. No han querido quedar allí. No obstante, Alcalá Castillo — hijo del "Botas" — ha pronunciado un discurso diciendo que se sentía feliz de haber estado en el país modelo de la sociedad futura.

Los anarquistas han tomado Tárrega y Berga
Lérida. — El movimiento anarco-sindicalista en las provincias catalanas, principalmente en la de Lérida, continúa tomando proporciones alarmantes. Los afiliados a la CNT-FAI, que habían ocupado las poblaciones de Balaguer y Cervera, han ocupado últimamente las ciudades de Tárrega y Berga. Los jefes anarquistas van tomando todas las medidas convenientes a fin de hacerse fuertes en sus posiciones y hacer frente a las tropas gubernamentales. El general Pozas, por su parte, se mostraba decidido a acabar con el dominio anarquista, pero no se atreve a dar la batalla, tal vez convencido de que tendría que perderla. No en balde poseen los anarquistas a más de sus nutridas y bien equipadas milicias, las principales industrias de producción, así de material de guerra y de manufacturas, como igualmente las grandes compañías de servicios públicos, donde han implantado su sistema económico, y esa posesión les permite controlar, casi íntegramente, la vida catalana. Esto en cuanto a Barcelona, pues en el interior de Cataluña, en la mayoría de cuyos pueblos poseen los anarquistas los ayuntamientos; su dominio es absoluto. El movimiento anarquista amenaza con ir a la total ocupación de Cataluña por sus milicias.

Los nacionales a 11 kilómetros de Bilbao
Vitoria. — En el día de ayer nuestras tropas procedieron a la realización de operaciones de limpieza en el sector de Amorsbieta-Lemona, fortificando además las posiciones conquistadas hace dos días en Peña de Lemona. Asimismo se efectuaron algunos nuevos avances en el citado sector llegando a las puertas del pueblecito de Gallo que da el nombre al cinturón defensivo de Bilbao que constituye la tercera línea de trincheras. Con este motivo, las tropas nacionales se encuentran ya a 11 kilómetros de la capital vizcaína. Se espera de un momento a otro una dura acometida de los nacionales sobre el "cinturón de hierro", de Bilbao y se tiene la seguridad de que no habrá de aguantarla por parte de los rojo-separatistas, cuyo estado de demoralización es completo. La situación en la capital vizcaína es desesperada.

En el Puerto
El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS
Procedente de Ibiza el pailebot español «Cala Bona» con carga general
Procedente de Málaga y Sevilla el vapor mercante italiano «Leturia» con carga general.

De Enseñanza
INSTITUTO ELEMENTAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE FELANITX
El próximo día 3 de junio (D. M.), tendrán lugar en este Centro los Exámenes de Ingreso y de Asignaturas (Enseñanza Oficial).

Sucesos y desgracias
En la Casa de Socorro del Ayuntamiento han sido curadas varias personas que se produjeron daño en distintas partes del cuerpo a consecuencia de caídas, trabajando, en rifa o con motivo de accidentes automovilísticos y ciclistas.

Palabras del Alcalde de Ibiza
DADAS ANOCHE POR RADIO MALLORCA
Hermanos de Mallorca: No quiero irme de vuestra Isla sin dirigiros la palabra a todos en representación del pueblo ibicenco. Así quedan cumplidas las dos finalidades más importantes de mi viaje a ésta. Una, fué gestionar varios asuntos del mayor interés para Ibiza; otra, expresar a todo el pueblo mallorquín el agradecimiento de Ibiza y Formentera por lo que habéis hecho por nosotros. Bastó que el entonces Gobernador Civil camarada Mateo Torres os expusiera las necesidades de las pitiusas menores y os dirigiera un llamamiento para remediarlas para que todos acudierais a contribuir con el mejor que tenáis. No quiero personalizar porque la sola mención de las personas que han dado algo para Ibiza y Formentera haría interminables mis palabras. Todos, desde nuestro Comandante Militar y el Almirante Basterreche hasta el último ciudadano mallorquín, han hecho por Ibiza y Formentera todo lo que han podido. Y cuando los donativos que Mallorca nos hacía, unánime, espléndida y fraternal, estaban en buena parte remediando las necesidades de los humildes de Ibiza y Formentera, nos viene el magnífico donativo de los marinos de España, tan magnífico por su esplendor como por lo que representa. Ellos que surcan los mares persiguiendo a la canalla pirata han querido enviar algo a la Patria del marino Riquer que antaño con su pobre jabeque perseguía también a la canalla pirata y destruía barcos que en apariencia eran más poderosos, pero en realidad más débiles porque en ellos no había corazón ni ideal. Como los piratas de ahora. Y si por esto fuera poco, de ahora en las muchas gestiones que he tenido que realizar no ha encontrado ningún obstáculo sino que tanto han sido facilidades y un espléndido deseo de colaboración y ayuda. ¡Cómo se ve que Mallorca está bajo el signo del glorioso Ejército de España, de las camisas azules, de las cinco flechas y el haz!

Del bombardeo de ayer
COMISARIA DE INVESTIGACION Y VIGILANCIA DE BALEARES. — RELACION DE LAS VICTIMAS DEL BOMBARDEO DE AYER
Muertos:
Francisca Brindis Moragues, de 44 años, Teresas, 7.
Magdalena Colombás Pujol, 84 años Socorro, 10.
Magdalena Muñoz Martí, 21 años, P. Paja, 10.
Mercedes Muñoz Martí, de 7 años, P. Paja, 10.
María Picornell Mayol, de 41 años, P. Paja, 4.
Juana Sala Oliver, de 60 años, Socorro, 11.
Alfonso Buena Picornell, de 15 años, P. Paja, 4.
Antonio Mari Juan, 19 años, Aragón, 3.
Isabel Llabrés, de 11 años, Convento del Temple.
Heridos leves:

LA PREVISORA MALLORQUINA
Entidad Aseguradora legalmente constituida.
Calle Francisco Sancho, 35. — Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA
Ha prestado durante el mes de Mayo, servicios a los Sres. Asociados números 2662; 2965; 1110; 675; 2252; 3978; 1806; 424; 3219; 1008; 2252; 2414; 92; 2427; 1689; 3862; 1853; 1887; 2188; 2313; 4099; 2566; 2964; de PALMA, más uno en el Predio de Cala Bolla, PONT D'INCA, y a los fallecidos por los recientes bombardeos ocurridos en esta Capital, núms. 2486; 2815; 1274, y dos al 4282, SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES.

EL HOTEL CAMP DE MAR
situado en la Carretera de Andraitx, a 26 kilómetros de Palma, en una de las bahías más pintorescas y tranquilas de la Isla, con una playa de fina arena para los baños de sol y de mar, está abierto habiendo rebajado 50 por 100 sobre sus precios normales.
SERVICIO DE RESTAURANT A PRECIO FIJO Y A LA CARTA.

Antonia Torres Calafat, de 44 años, Desamparados, 13.
Antonia Olivares Pujol, 16 años, Sol, 13.
Jerónima Rosselló Bujosa, 54 años, Botones, 22.
María Vidal Comas, 26 años, Berard, 36.
Rafael Forteza Aguiló, 29 años.
Jaime Evelina Valcaneras, 29 años Temple, 3.
Antonia Sureda Ferrer, de 28 años, Temple.
Jaime Morey Martorell, 23 años, Soldado Aviación.
Mercedes Feliu Salas, 26 años, Socorro, 9.
María Ferrer Nadal, 52 años, Temple, 3.
Antonia Ferrer Rosselló, 34 años, Socorro, 11.
José Boned Llodrá, 24 años, Miró, 10.
Antonio Serra Galmés, 18 años, J. Rosselló, 44.
Vicente Más Xamena, 45 años, Socorro, 43.
Juana Valls Pomar, 52 años, Socorro, 5.
Sebastián Valls Valls, 19 años, Socorro, 5.
Cirilo Montalvo, 28 años, Campo de Aviación.
Miguel Abraham, 69 años, Coma, 12 (Génova).
Pedro Pons Llabrés, de 37 años, Santo Espíritu, 10.
Dolores Carmona Morales, 66 años, Socorro, 7.
Guillermo Calafell Bosch, 60 años, Vileta.
De pronóstico reservado:
Juan Benavent Navarro, 35 años, Real, 3.
Catalina Vanrell Alomar, 33 años, Real 3.
Damián Alemany Caimari, 48 años, Teresas, 7.
Graves:
Catalina Bestard Jaume, 19 años, Socorro, 34.
Magdalena Colombás Segura, 84 años, Socorro, 44.

menor cuantía para hacer campañas llenas de embustes y habilidosidades, manteniendo de esta forma en un estado completamente falso toda la verdad de lo que eran las verdaderas relaciones entre las dos Islas hermanas. Hoy para deshacer tanto en tuerto, Mallorca, rico pueblo de la España nueva no ha usado palabras. Han sido los hechos los que han hablado con su clara elocuencia y con vuestro gesto, mallorquines, ha quedado desvirtuada la leyenda de nuestras pretendidas diferencias. Vosotros fuisteis los que nos librásteis de la canalla el día 20 de Septiembre del primer año triunfal de España, y ahora sois los que nos socorred en nuestras necesidades. ¿Quién será el necio que hablará todavía de diferencias, cuando no hay sino la más completa hermandad? Mallorca ha sido la hermana que ayuda a la menor cuando la madre tiene preocupaciones más importantes a que atender. No quiero mencionar a nadie porque ya he dicho al principio sería tontería pretender hacerlo. Pero sí quiero expresar particularmente nuestro agradecimiento al Comandante Militar, Jefe de la Base Naval y al entonces Gobernador Civil Sr. Torres y al actual Gobernador Sr. Quint Zaforteza que con tanto interés han proseguido las gestiones. También sería injusto olvidar a toda la prensa de Mallorca que con tanto entusiasmo secundó la iniciativa de prestarnos ayuda y finalmente a todo el pueblo mallorquín que tan bien correspondió a la demanda. Hoy bajo el cielo azul de la nueva España, Mallorca e Ibiza se hallan perfectamente unidas y compenetradas como corresponde a dos hermanas. Y a vosotros mallorquines corresponde en buena parte que esto sea así. A todos vosotros mallorquines en nombre de toda Ibiza y Formentera mi más profundo agradecimiento y el mejor abrazo de hermano. ¡Viva y Arriba España! ¡Viva el Generalísimo!

HEROES DEL AZAHAR
Un programa insuperable
En el mismo programa
HEROES DEL AZAHAR
Un programa insuperable

Comandancia Militar de Baleares
VISITA DE PESAME
Esta mañana el Excmo. Sr. General Comandante Militar ha visitado al Cónsul de Alemania en esta ciudad para testimoniarle su pésame por las víctimas del bombardeo del barco "Deutschlant", al mismo tiempo que significarle su protesta por la bárbara agresión de que fué objeto aque la nave de parte de los aviones rojos, en aguas de Baleares.
Servicio de Plaza para el día 2 de Junio de 1937. 1.º T.:
Jefe de día.—Comandante de Infantería don Guillermo García Alemany.
Imaginario.—Id. de Artillería don Julio Feliu Fons.
Visita Hospital.—1.º Capitán de Infantería.
De orden de S. E.
El Comandante Jefe de E. M. acaetal.
EMILIO CABREDO LOZANO

ALCALDIA
Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará la Comisión Gestora Municipal a la hora 19 del próximo miércoles día 2 de Junio en primera convocatoria, y en su caso a la misma hora del viernes siguiente día 4, en segunda.
Acta de la sesión anterior.
Extracto de los acuerdos de las sesiones del mes de Mayo próximo pasado.
Dictamen sobre venta carne los domingos, en la plaza de Abastos.
Permisos obras particulares.
Dictamen sobre blanqueo fachada calle San Bartolomé, 44.
Idem referente cuenta abogados amigable composición Molinos.

Antonio Tous Lladó
Médico-Especialista
GARGANTA - NARIZ - OIDO
Consulta de 4 a 5 tarde
Avenida de Antonio Maura, 16 (Antiguas Oficinas Tranvías Eléctricos)

Recurso Sr. Tous Ferrer, derecho agua Huerto Santa Margarita.
Traspaso sepultura.

RELIGIOSAS
PARA MAÑANA
SANTORAL — Santos Erasmo ob. y mr., Eugenio p.
CUARENTA HORAS — La festividad del Corpus Christi se celebrará en la Antunciación (Hospital), A las 10 Exposición de S. D. M., Horas y Misa mayor con sermón por un Rdo. P. de los SS. CC. Por la tarde después de los actos de coro, Te Deum y reserva de S. D. M.
La Festividad del Corpus Christi, se celebrará también en la Iglesia de Santa Teresa.
VISITA — A la Virgen de la Grada en la Catedral.

MAÑANA:
SANTORAL — Se celebrará la festividad de San Marcelino
SERVICIO AEREO — Llegará a Pollensa avión de Roma
Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz.
MERCADO — Se celebrará en Sineu.
LIRICO — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde
BALEAR — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde
BORN — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde
CINES — Moderno, Oriental, Principal y Rialto

Ayuntamiento de Palma
(Negociado de Arbitrios)
ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario de las plazas de bicicletas del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurren desde el 3 junio al 13 de julio, ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando éste reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el 23 de julio al 3 de agosto.
Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.
Palma 1.º de Junio de 1937.—El Alcalde, Mateo Zaforteza

LIRICO
JUEVES
Colosal reprise
RUMBO AL CAIRO
en español con
MIGUEL LIGERO
ROSITA DIAZ GIMENO
JUAN ORDUNA
Impresionado en Mallorca
En el mismo programa
HEROES DEL AZAHAR
Un programa insuperable

Federación Patronal de Mallorca
La Comisión Liquidadora de esta entidad invita a cuantos Gremios o particulares, acreditados derechos o cargos contra la disuelta entidad, para que antes del próximo sábado día 5 del actual, de 6 a 7 tarde lo manifiesten a dicha Comisión, en el local que ocupó Calle del General Godet, número 34.
Palma 1.º Junio de 1937.—La Comisión Liquidadora

Comandancia Militar de Baleares
VISITA DE PESAME
Esta mañana el Excmo. Sr. General Comandante Militar ha visitado al Cónsul de Alemania en esta ciudad para testimoniarle su pésame por las víctimas del bombardeo del barco "Deutschlant", al mismo tiempo que significarle su protesta por la bárbara agresión de que fué objeto aque la nave de parte de los aviones rojos, en aguas de Baleares.
Servicio de Plaza para el día 2 de Junio de 1937. 1.º T.:
Jefe de día.—Comandante de Infantería don Guillermo García Alemany.
Imaginario.—Id. de Artillería don Julio Feliu Fons.
Visita Hospital.—1.º Capitán de Infantería.
De orden de S. E.
El Comandante Jefe de E. M. acaetal.
EMILIO CABREDO LOZANO

Industrias Agrícolas de Mallorca, S. A.
A partir de esta fecha se canjearán las actuales acciones de esta Sociedad por las que se acordó emitir en la Junta General Extraordinaria celebrada el día 22 de Marzo último.
Dicho canje se efectuará en las oficinas de la Sociedad, todos los días laborables de 10 a 1 de la mañana.
Palma 1.º de Junio de 1937.—El Director Gerente, G. Roca Waring.

CITROEN 5 H. P.
dos plazas, vende particular a muy bajo precio. Informes: J. Anselmo Clavé, 7 (102)

ALQUILO PISO
Con dos dormitorios, precio 28 pesetas. Ramón Berenguer III, núm. 14 (101)

COMPRARIA
Finca Rústica en los alrededores de Palma de DIEZ MIL a CUARENTA MIL DUROS. Informes: COMERCIAL MALLORQUINA, C. Arabí, 27.

SE VENDE
Finca de unas cinco cuarteradas con casa de recreo a siete kilómetros de Palma y a veinte minutos del tranvía. Informes: Marqués de la Cenia, 101, Son Alegre. (99)

CASA MORELL
Compra, cambio, arreglo y restauración toda clase de máquinas de coser. Compré Naumann la mejor máquina Alemana.
Plaza Juanot Colom, 11, Palma.

Informaciones

Notas del Gobierno Civil
Esta mañana ha visitado al señor Gobernador el Almirante de esta Base Naval, don Francisco Bastarache. Cuando salía del Gobierno Civil esta mañana, el Gobernador interino don José Quint hemos tenido ocasión de saludarle.
A nuestra pregunta sobre si tenía alguna noticia de interés que comunicar a la prensa ha contestado que no, que nada de particular ocurría digna de la publicidad.

Nota de la Jefatura de la Defensa Pasiva antiáerea
1.º Se pone en conocimiento del vecindario que los refugios que se consideran de utilidad pública son los que se han publicado y se irán publicando en la prensa y que estos deben estar siempre abiertos bajo las sanciones señaladas por la superioridad. Esta Jefatura espera no obstante de los sentimientos humanitarios del pueblo de Mallorca que en todos los refugios par que la necesaria para sus propietarios, se dejen también abiertas sus puertas al público en general.
2.º Queda absolutamente prohibido a los conductores de coches la utilización de pitos y sirenas en forma continua, debiendo ser utilizadas tan solo en forma de pitadas cortas y espaciadas.
3.º Asimismo se prohíbe a fábricas y particulares el toque de silbato y sirenas que puedan producir alarmas.
4.º A partir de las cero horas de mañana no se tocará ninguna campana en las torres de las iglesias, las que tocadas en forma de arrebató indica-

rán alarma y su ceso con toques sueltos y espaciados.
5.º Dado el que las ondas explosivas arrancan con facilidad las ventanas y puertas que se hallan cerradas, se aconseja que se deje el mayor número de ellas abierto en las viviendas y fachadas.
**
Relación de donativos recibidos en la Jefatura de Defensa Pasiva Antiáerea hasta el día de la fecha:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Sr. Dr. Valdés (100), Sr. don Antonio Batle (50), Sr. don Pedro Alcover (100), etc.

Delegación de Hacienda de Baleares
Esta Delegación autorizada por la Junta Técnica del Estado ha dispuesto que se haga el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:
Día 1 de Junio.—Montepío Civil, Jubilados y Clero

CRUZ DE CAMINO

Principales pasajes de la charla pronunciada por Jorge Andreu con motivo de la erección de una Cruz en La Vileta

Tenia que ser Mayo, como dice el romance.

Cuando hace la calor cuando los trigos encañan y están los prados en flor.

Tenia que ser en este mes de un día 2 de Independencia para la Patria; de un día 3 de gloriosa Invencción de la Santa Cruz para la Iglesia; de un día 8 de un Concilio II de Toledo forjador de nuestra unidad de fe católica; de un día 22 en que grana la rosa y la espina de Santa Rita, abogada de los imposibles "que están sucediendo", aunque suene a paradoja, en esta nueva atmósfera de sobrenaturalidad y maravilla en que vivimos; de un día 23, del Divino Misterio, ganancioso de Sevilla; de un mes, en todos sus días, de María... Tenia que ser en este mes en que ocurren esas jugosas cosas de la naturaleza: en que la lágrima de la almendra cuaja en fruto, en que los panales destilan sus mieles en que tejen su encaje invisible las golondrinas... Tenia que ser... ¿por qué no?—en este mes de la fiesta nueva, de una Patria nueva, de las bodas colectivas de Mayo, en que los mozos se quedan mayando de ganas de casar y las mozas se rompen en suspiros... Tenia que ser ahora precisamente, en este escenario maravilloso de este clima y de esta naturaleza de Mallorca en medio de esta paz que ni siquiera sabemos si la hemos merecido, pero en la que yo veo tendidos, por sobre los rayos de la justicia de Dios, los marcos fococantes de nuestras "morenitas"... Tenia que ser ahora, y no en otra ocasión, que mi voz, recogida al azar de las cristianas voces, cantara a la Cruz. A vuestra Cruz de camino...

El español con esa manera propia y original que tiene de impresionarse de la luz de Cristo, no ha visto nunca en la Cruz "aquel palo seco sobre otro palo, de que blasfemando nos habla Ibsen. Ni "el símbolo de la negación de toda dicha", que es otra blasfemia de Anatole France.

A la Cruz la hemos dado en llamar los españoles, árbol, más que leño, porque el árbol es cosa tierna, jugosa y viva, y el leño madera dura, seca y muerta.

La Cruz es árbol, sigue siendo árbol, entre macetas con flores, en los patios andaluces, en las Cruces de Mayo...

Arbol "jénito, de luces en el Cristo de los faroles... Y es árbol de corteza tierna, árbol jugoso, con vida, cuando lo rasga la saeta de Sevilla, por Semana Santa...

Y tenemos además los españoles, tenemos con ese árbol de la Cruz, esa misma confianza con que los mozuelos desarrapados se montan a los árboles, cuando las cerezas, cuando las guindas y los membrillos y les arrancan, a fuerza de tirones, las pulpas de sus frutos; que son, en el árbol de la Cruz, bendiciones de Dios...

Nos viene esta confianza del mucho hablarle, del mucho rezarle a su fruto de divinidad, que es Cristo.

Y también nos viene esta confianza un poco, de este sol, de este empuje de jardines, y de cármenes, y de saleros, que es la Patria, que nos llena las venas de gitanería...

Confianza, que no le dudará en llamarla familiar, porque es palabra santa, y en la que yo veo—¿por qué no decirlo?—exponente magnífico y amorosísimo de una santa española, en Teresa de Cepeda, por cuya boca, que era un clavel perfumado de donaires, perfumaba el regaño a Dios por su divino trato, de dura penitencia...

—Así trato a mis amigos. Y ella: —Por eso tenéis tan pocos.

La Cruz del cristianismo español es algo vivo; tanto, que toda nuestra vida y nuestra historia está persignada. "Por la señal de la santa Cruz..."

Los reyes, nuestros reyes, al despojarse de sus diademas toman la Cruz; sobre la púrpura, la Cruz; en las oraciones, la Cruz; en la mesa sagrada, la Cruz; en todo el universo, que nosotros engrandecemos con millones de almas ganadas para Dios, está la Cruz. La Cruz, que brilla con luz más propia, más viva, como que es ella causa y principio de toda luz que el mismo sol...

En la España mía, en sus páginas de historia, la Cruz se va elevando al borde del camino marcando los hitos de la jornada.

La Cruz, para nosotros, es comienzo y principio: del día, de la vida, de la historia; porque la España "española", nació en Covadonga y aquella reconquista izó la Cruz y fué Cruzada...

Y fué allí, entre aquellos castañares de los valles ovetenses, regada por las aguas del Deva y de los arroyos de la Guana, donde brotó esa flor de maravilla que es ese heroísmo del cruzado de España...

franjas de ultramontanos franceses, mermando en un buen tercio nuestras huestes.

Y nos huyeron—feliz recordación que viene en apoyo de la humanísima raza de Castilla...

"porque el rey castellano, ni asolaba castillos ni permitía el pillaje en las plazas que ganaba..."

Es una lección de la Historia. Y hay en esta jornada gloriosa otro motivo de recordación.

Me refiero—es un episodio más de nuestra historia de leyenda—a aquel saltar del caballo blanco del rey de Navarra sobre la guardia negra encadenada, estacada, alrededor de la tienda de seda y oro del Miramolin...

¿No os habla aquella esclavitud de antaño de esta otra de ahora, de la dej miliciano atado al tripode de la ametralladora, azotado por el látigo de cinco colas que va rasgando sus carnes de esclavo, de prisionero...?

Y se ganó la jornada de las Navas. Se ganó con misa y comunión unánimes, del rey al último soldado. Se ganó la Cruz.

Luego... luego es Lepanto, la más grande ocasión que vieron los siglos. Con los amigos de siempre: Roma, Venecia, España...

Un hermano del rey por capitán. Un ingenio de las letras por soldado. De camarada y aliado, el rayo de los mares... Doria.

Tres días de ayuno de toda la Cristiandad por oración. La bendición del Papa Pío V. La Comunión de todos.

La Cruz en los pendones de la goleta capitana. No podíamos perder. ¡Vencimos!

Y así vamos dejando, en nuestro caminar de Historia, hitos de Cruces. Con ella, y por ella, vencimos la tentación luterana...

Con ella, y por ella, con un punto de acta municipal en Mostoles y un Motín en Madrid, vencimos a Napoleón. Con ella, y por ella, vamos venciendo al marxismo.

En aquel vuelo del Caudillo Franco, de Tenerife a Tetuán, en el aniversario precisamente de nuestra gran victoria de Lepanto, el avión que le llevaba iba ya dibujando una Cruz en el mar...

Teníamos que vencer. Hemos vencido. Elijas en las enseñanzas de la Historia. En ninguna como ésta, de cruzada, España ha conocido la derrota.

Pero como dice el gran poeta de nuestra epopeya, Pemán, aquel cuyo pensamientos, como burbujas de su alma prócer, al rozar la seda de sus labios—hacen palabra...

Afirmate tú bien, España—dice—. Afirmate en tu posición nacional, intránsito; es decir, guardadora integral de los principios eternos de nuestra tradición universal; insertadora de esos principios en la hora del mundo...

Y afirmate en la magnificencia de tus símbolos. El yugo y las flechas que hablan del espíritu equilibrador de la España Nueva; dura y autoritaria como el yugo, y como las flechas libre y audaz.

Las boinas rojas que hablan de una España honrada y abierta que no tiene porque ensombrecerse sus ojos ni tapárselos porque podrá mirar frente a frente y sin pestañear al sol.

Una fraternalmente las almas. Que se acabe esa España hosca y dividida y recelosa, donde el número dos parece que no significa uno más uno sino uno contra uno.

mente crucifijada, de España descendida de la Cruz, que se incendia de luz de mediodía...

JORGE ANDREU ALCOVER

Solemnes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús en Montesión

Solemnes cultos que como Homenaje de amor y Reparación al Sagrado Corazón de Jesús y por la paz de España se celebrarán durante el actual mes de junio en la iglesia de Montesión:

Todo el mes, a las 7:30 de la mañana, misa de Comunión con música y cantos, durante la cual se hará el ejercicio del mes. Por la tarde, a las 7:30, exposición, rosario, ejercicios, sermón y reserva. Los sermones estarán a cargo de los PP. Juan Pascual, (del 14 al 22); Antonio Salom, (del 23 al 27) y Tomás López, (de 28 al 30).

Días 1, 2 y 3.—Triduo de preparación para la fiesta del Sagrado Corazón. Por la mañana a las siete y media, misa de comunión y por la tarde a las siete y media, ejercicio con sermón que predicará el P. José Marzo, S. J., Director del Apostolado.

Día 4.—Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media, bendición de la nueva banderola Apostolado y alocución por el P. Director del Apostolado.

A continuación misa de comunión general que celebrará el M. I. señor don Vicente Calatayud, Canónigo de la S. I. M. de Valencia.

A las diez y media oficio solemne, que celebrará el M. I. señor don Guillermo Hijarrubia, Canónigo de la S. I. M. de Valencia y en el que predicará el P. Lorenzo Salcedo, S. J.

Terminado el Oficio se expondrá el Santísimo Sacramento ante el que, hasta la hora de la procesión, harán

turnos de Vela, sacerdotes, caballeros y señoras.

A las seis de la tarde, se rezará la estación el Santo Rosario, y a continuación saldrá la solemne procesión, que seguirá el siguiente itinerario: Calles de Montesión, Call y Fortuny, plaza de Santa Eulalia, Morey, Pureza, San Alonso, Montserrat, Puerta del Mar, San Jerónimo, Temple, Peletería y Monteseión.

Día 5.—En este día comenzará la Solemne Novena en la que predicará el P. Lorenzo Salcedo, S. J. Gran Jubileo del Sagrado Corazón. Desde el medio día del sábado 26 y todo el domingo 27 se podrá lucrarse indulgencia plenaria tantas veces cuantas se entre en Montesión y se ruegue por las intenciones del Romano Pontífice.

Notas.—Primera. La hora de los cultos será la hora oficial. Segunda.—Los devotos del Sagrado Corazón que deseen se les aplique algún día de la Novena o del mes, avisenlo al H. Sacristán.

Tercera.—Se ruega a los señores Congregantes que asistan a los cultos con la insignia del Sagrado Corazón. Cuarta.—Todo congregante debe ostentar el día 4 la Imagen del Divino Corazón en las colgaduras de sus balcones.

Congregante del Sagrado Corazón y Socio del Apostolado de la Oración! En las presentes circunstancias, cuando hay tanto que pedir y tanto porque desagraviar, forma la resolución de asistir puntualmente a todos los cultos a que se te invita y muy en particular a la Solemne Novena y gran fiesta del Sagrado Corazón.

No dejes de asistir aquel día a la Sagrada Mesa, ni dejes de formar en la grandiosa procesión, sumándote al fervoroso Homenaje de amor y reparación que aquel día ofrecerá la católica ciudad de Palma al Divino Corazón.

Sea para tí el próximo mes de Junio un mes de oración, de desagravio y de sacrificio. Es lo que te pide la Iglesia como a cristiano y como a español la Patria atribulada.

Pésame a Alemania

Para esta tarde a las 7 ha lanzado la Alcaldía un llamamiento a la Ciudad, con el fin de que nuestro pueblo exprese en forma ostensible a la nación alemana, nuestra amiga, el sentimiento de profunda condolencia que despertó en nosotros el atentado bárbaro de que ha sido objeto el crucero «Deutschland».

La manifestación partirá de la plaza de Cort, y en el Gobierno Civil será recibida por el Sr. Consul de Alemania que allí estará al efecto.

LA ULTIMA HORA se asocia con toda el alma a la expresión de pésame y a la protesta enérgica contra el crimen brutal que las motiva.

¡VIVA ALEMANIA! ¡VIVA ESPAÑA!

Fallecimiento de un falangista de Sóller en El Ferrol

El semanario "Sóller", publica las siguientes líneas:

"Nos enteramos de que en El Ferrol donde había sido hospitalizado después de sufrir fuerte hemorragia, murió por la Patria el jueves día 20 del corriente nuestro paisano el falangista don Damián Arbona Moyá que, junto con los demás falangistas de Sóller, forman parte de la dotación del vapor "Ciudad de Palma", habilitado como auxiliar de la Marina de guerra nacionalista.

Al divulgarse en Sóller, la noticia de su muerte causó general sentimiento.

El señor Comandante Militar señor Salgado, fué el encargado de comunicar a la familia del finado tan sensible noticia, teniendo para sus padres palabras de pésame y de consuelo.

Con tan triste motivo enviamos a la familia del bravo muchacho, que

halló la muerte lejos de los suyos cumpliendo con sus deberes para con la Patria, la expresión de nuestra más viva condolencia...

AVISO IMPORTANTE

¡Todos los propietarios que tengan por alquilar viviendas de precios módicos, que pasen o envíen una nota detallando número de habitaciones, dirección y alquiler a estas Oficinas de AUXILIO DE INVIERNO, Unión 40, todo ello a la mayor brevedad posible, teniendo en cuenta que son para instalar en ellos a los damnificados por los bombardeos, por lo tanto tenemos la certeza de que ayudando nuestra gran Obra, haréis cuanto os sea posible para que los precios que nos deis sean lo más reducido posible y de esa manera, podremos asistir a la mayor cantidad de desgraciados.

¡Arriba España!

Hacia la nueva España

Película realizada para el archivo de nuestro glorioso Ejército PRESENTADA POR CIFESA

única marca que obtuvo autorización del Alto Mando para filmar en los frentes de combate esta grandiosa película documental.

PROXIMAMENTE EN EL LIRICO

TITO'S

Jueves 3, a las 6 tarde

Inaugura sus magníficas terrazas.

TELEFONO 2551

Reparaciones de receptores de Radio

MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS

Servicio especial de reparación a domicilio

PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE

Antenas — SAN BARTOLOME, 10—

PIDA SIEMPRE

TINTES «S. I. E. B.» EN PASTILLAS. Distribuidores: M. Alcover y C.ª, Laraña, 8 y 10. SEVILLA.

Muere el traidor ex-coronel de la fábrica de Trubia

Oviedo. — Después de la fracasada intentona de los marxistas en este frente, de la que tan quebrantados que daron, hace días que disfrutamos de una tranquilidad absoluta.

Toda la atención de los rojos está en el frente de Vizcaya. Bilbao es, para los rojos, uno de los principales baluartes, y, tomada la capital vasca, el desmoronamiento de la zona roja del norte es inminente.

Uno de los evadidos de la zona roja nos cuenta que, a consecuencia de los últimos bombardeos de la aviación nacional, resultó muerto el ex-coronel jefe de la fábrica de cañones de Trubia. Este militar, traidor a su Patria y a sus compañeros, jugo un papel importantísimo en la guerra de Asturias. Y a sus conocimientos técnicos y a su villanía se debe, principalmente, el furioso bombardeo de que fué víctima la heroica y mártir ciudad de Oviedo, sobre todo en los 32 días de gloriosa resistencia de la guarnición ovetense, que tan bravamente contuvo los continuados y fuertes ataques marxistas hasta la llegada de las columnas gallegas.

El ex-coronel traidor, que por las ironías del destino se apellidaba Franco, fué jefe de la columna marxista que estuvo encargada del ataque por el sector de Escampero y el que dirigió toda la ofensiva artillera del mes de octubre, no dudando, ni aun a sabiendas de que sus hijas podrían ser víctimas de la metralla que vomitaban sus cañones, en someter a esta heroica Oviedo a una lluvia de fuego suficiente para clasificarle entre los villanos, a su suerte unió la de su hijo, de buen grado por parte de éste, quien siendo oficial de Artillería, mandaba una de las baterías que enfilaban sus tiros contra sus compañeros y contra la España nacional, con la que todo hombre digno, honrado y patriota debe estar comprometido.

Y este hombre tan funesto y tan antiespañol, es el que, a consecuencia de nuestros certeros disparos, ha caído pagando con el tributo de su vida toda su cobardía.

Su muerte — nos dice uno de los evadidos — ha sido muy sentida en el campo rojo. Los marxistas pierden con él uno de los pocos jefes técnicos en artillería que tenían, y su pérdida es un grave quebranto para ellos. Para nosotros, es un traidor menos.

LOGOS

Obras de actualidad

«Corporatismo Gremial». — La organización social en la España Nueva, por J. V. C., 5 ptas.

«Con el General Mola», escenas y aspectos inéditos de la guerra civil, por José M.ª Iribarren, secretario del General, 6 ptas.

«FRANCO», (biografía), por Joaquín Amador, 6 ptas.

«Síntesis de economía corporativa», por Bartolomé Aragón Gómez, 5 ptas.

«Los de siempre», por Antonio Pérez de Olaguer, 4 ptas.

«España en la Cruz!», Diario de otro testigo, por Rogelio Pérez Olivares, 5 ptas.

«Más leal que galante», por Antonio Pérez de Olaguer, 1 pta.

«Melodías de guerra», impresiones físicas de un artista, por Luis Sagi Vela, 350 ptas.

«Estampas trágicas de Madrid», por Juan Gómez Málaga, 5 ptas.

«La tragedia española en el mar», por Mauricio de Oliveira, 5 ptas.

«Fal Conde y el requeté», por Fernando Miguel Noriega, 5 ptas.

«Héroes de España», El General Sembrador, por Rogelio Pérez Olivares, 1 pta.

De venta en la librería José Tous, Plaza de Cort, 29.

UNICA CASA

en huevos frescos y asegurados a la vida, Cana Maria des Ous, Barceloneta.

PERDIDA

de una rueda coche, desde Sines de Mar, Se gratificará su devolución en efectivo, 188, 3.º

COMPRARIA

Área rústica o extensión terreno, parcelada, próxima línea tranviaria. Ofertas apartado correo 259

CORTINAS VERANO

(CONTRA LA PLAGA DE MOSCAS) EL AGULLA, BROSSA, 23

Dolor de Cabeza -- Sellos Tos -- Jarabe Trián

PANADERIA

Se vende en El Terreno, Laboral, sual diez mil kilos de harina, 1000 kilos. Calvo Sotelo, 63, Terreno

Tienda de Comestibles

Vendería una situada en sitio céntrico por no poderla atender. Razón: P. Sta. Eulalia, 10

BICICLETA

Compraria, S. Miguel 119, Relato

ENTRESUELO

Con refugio, se alquila. Razón: P. Sta. Eulalia, 20 principal

SE ALQUILA

Casa amueblada en el Terreno para tranvía. Razón: Plaza Santa Eulalia

CRISTALES DE FORN

para relojes de pulsera se alquilan 125. Reparación de Relojes garantizada. Relojería Vda. J. Miró, S. Miguel, 119. Lado Almacenes

VENDO o ALQUILO

Una casa muy bien construida, con dormitorios y un cuarto de baños, rodeada de pinar. Razón: P. Sta. Eulalia

C. PASCUAL

médico especialista. — Piel — Sífilis — Vias Urinarias. — Próstata — Impotencia. — Pérdidas seminales. — etc. — Ulcera de las piernas por coque. — ración de la Blenorragia por coque (zaratizada) Aplicación de 606-605 de toda clase de inyecciones intravenosas a precios módicos. Consultas de 10 a 1 y horas convenientes. Para obreros de 6 a 8. 2 ptas. Días de 9 a 11. Mesquida, 9 (Junto a Borne).

Hermanos ALOMAR

Blenorragia, curación radical. — Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Avda. Alejandro Rossetto, 117. Teléfono 2321.

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gastos. Francisco Sancho, 35. Tel 2551

LOMBRICES (cucs)

Desaparecen únicamente tomando ELIXIR VERMIFUGO, Aguilón de Servera.